

国家文物局发布中华文明探源工程最新成果

中华大地 5800 年前进入古国时代

新华社北京12月9日电(记者杨湛菲、徐壮)国家文物局9日举行新闻发布会,文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群发布了中华文明探源工程最新成果。从距今约5800年开始,中华大地上各个区域相继出现较为明显的社会分化,进入了文明起源的加速阶段。可将从距今5800年至距今3800年划分为古国时代。

与中华文明探源工程第四阶段相比,对古国时代文明内涵的认识更加深化。

古国时代可进一步细分为三个阶段。第一阶段为距今5800年至5200年前后,以西辽河流域的牛河梁遗址为代表;第二阶段为距今5200年至4300年前后,社会分化进一步凸显,社会资源的调动能力加强;第三阶段为距今

4300年至3800年前后,形成了一个以中原为中心的历史趋势,奠定了中国历史发展的基础。

探源工程第五阶段实施以来,多学科协同研究不断推向深入。针对山西兴县碧村遗址的白灰地面开展了测年方法研究,填补了国内技术空白。动物考古、植物考古、环境考古以及稳定同位素分析、古DNA分析的协同研

究显示,距今7000年以来生业经济反映出明显的区域差异。手工业方面的研究发现,大约在距今3800年前后,中原地区手工业生产技术发生了质变。

李群表示,目前,中华文明探源工程第五阶段的许多工作还在进行之中。未来国家文物局将会同有关部门,继续推进、深化探源工程。



《非诚勿扰3》主创人员在发布会上合影 王子诚 摄

《非诚勿扰3》举办发布会 范伟虞书欣新老朋友加入讲述新故事

本报讯 12月9日,冯小刚导演的作品《非诚勿扰3》在北京中国电影导演中心举办“见新人·聚老友”发布会,冯小刚导演,葛优、舒淇、范伟、李诚儒、岳云鹏、常远、虞书欣等在内的各位演员集体亮相。作为《非诚勿扰》系列最终章,新老朋友首次相聚感慨颇多,分享了许多创作幕后的故事。

葛优、舒淇此次再度携手演绎秦奋与梁笑笑在2031年的恋爱故事。在被问及和导演、舒淇“三搭”合作的心情时,葛优强调在拍完《非诚勿扰2》时,就在期待什么时候能参演《非诚勿扰3》了。面对舒淇,他表示虽然多年不见,但是感觉舒淇一点儿没变,合作起来仍然很有默契。舒淇也表示虽然一开始有些生疏,但因

为她早在拍摄前两部的时候就已经和导演、葛优建立好了熟悉度,所以这次在《非诚勿扰3》的表演过程中,很快找回了跟他们对戏的感觉。

此次冯小刚在《非诚勿扰3》秦奋和梁笑笑的爱情故事基础上加入了机器人这一重要元素,也是影片中的精彩看点,在被问到为何会有这一设定的时候,他表达了自己对于机器人的看法,他想将影片作为一个测试,测试就算人工智能人再完美,是否也无法代替人类。

除了葛优、舒淇的回归,冯小刚邀请到第一部里分歧终端机的“受害者”老范作为《非诚勿扰3》故事的开启者,将机器人带到秦奋身边,“这次在导演的帮助下,老范从智商到情商全面提高了,由过去分歧终端机到研

究智能人,设计了3个机器人,解决了亲情、友情、爱情,这个世界上最难解决的情感问题”。也难怪范伟会在现场说“《非诚勿扰3》没有老范绝对不可以”。

值得一提的是,饰演机器人朱迪的虞书欣一出场就受到了观众的热烈欢迎。在被问及有哪些塑造角色的小设计时,虞书欣表示在妆容和穿搭上都有巧思,帮助角色增强AI感。冯小刚也很认可虞书欣对朱迪一角的呈现。虞书欣也很感激地回应:“因为拍戏时收获到了导演的很多认可,自己变得越来越有自信。”

作为跨年贺岁档最受关注的影片之一,电影《非诚勿扰3》将采取“分线发行”的模式12月30日跨年上映。(滕朝)

平顶山许昌足球友谊对抗赛举行

□记者 田秀忠

本报讯12月9日下午,寒风阵阵,湛河区稻香路小学的足球场上却是一片“热浪”。由平顶山市足球协会、许昌市足球协会共同主办,平顶山市海贝欧置业有限公司协办的2023年“华盛国际”杯平顶山许昌足球友谊对抗赛正在这里进行,来自平顶山市足协代表队和许昌市足协联队的球员采用八人制的方式进行了激烈角逐。

此次比赛于12月3日在许昌市鹿鸣湖足球场鸣哨开赛,通过主客场轮回制分别在两市进行,吸引两地众多市民到场观看。许昌市足协秘书长王晓卫说:“两地足球爱好者一起切磋了球技,比赛的输赢不重要,目的是以足球为媒,促进两市体育文化共融发展。”最终,平顶山市足协代表队获得“优胜杯”,许昌市足协联队捧得“友谊杯”。

据平顶山市足协副主席余勇介绍,此次比赛是我市足协2023年系列足球比赛活动的收官之战。明年将举办全市第二届足球联赛、全市首届大学生足球联赛、全市八人制足球赛等活动,同时还将组队参加省内外多项球赛。

10年7亿美元创纪录 大谷翔平签约洛杉矶道奇队

据新华社洛杉矶12月9日电(记者黄恒)日本棒球运动员大谷翔平9日宣布,将在新赛季加入美国职业棒球大联盟(MLB)的洛杉矶道奇队。他的经纪公司在声明中说,新合同为期10年,薪资为7亿美元。这一数字创下棒球史上的新纪录。

现年29岁的大谷翔平身兼投手和击球手,被认为是美国职业棒球大联盟的最佳现役球员之一,也是当下全球棒球界人气最高和最具市场价值的球员。

■广告

<p>第3748期</p> <h1>分类广告</h1> <p>地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面)</p> <p>广告热线: 4963338 13603904025 17530891335</p>	<p>搬家服务</p> <ul style="list-style-type: none"> ●喜庆搬家公司 13803750375 ●六六搬家公司 13783280304 	<p>回收名酒洋酒</p> <ul style="list-style-type: none"> ●回收各种老酒 18768937777 <p>助听器</p> <ul style="list-style-type: none"> ●耳聋请配助听器 13087062226 	<p>老年公寓</p> <ul style="list-style-type: none"> ●晚晴老年公寓 15516017081 <p>家政服务</p> <ul style="list-style-type: none"> ●鹰城搬家、保洁 18637597100
	<p>友情提示:使用本栏目信息请核对双方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。</p>		